

Соціальні інновації в Україні

Для сучасної України соціальні перетворення є вкрай важливим питанням, особливо в умовах її європейської орієнтації. Але питання наскільки українське суспільство готове до таких змін?

В Україні тенденція до появи інновацій зростає в усіх сферах. За Глобальним інноваційним рейтингом, складеним агентством Bloomberg, Україна входить до 50 країн-лідерів світу за рівнем інноваційного розвитку (42 місце за підсумками 2012 р.).

Найсильнішими сторонами України, з погляду інноваційності, визнаються:

- охоплення населення вищою освітою (6 місце у світі),
- патентна активність (17 місце),
- інтенсивність НДДКР (39 місце),
- технологічні можливості промисловості (34 місце).

Єдине, що заважає нашій державі піднятися вище в цьому рейтингу, — підсумкова низька ефективність економіки (69 місце).

Окрім цього, за даними Глобального індексу інноваційності міст 2012-2013 рр., українські міста Київ, Львів та Одеса потрапили до рейтингу найбільш інноваційних міст світу, посівши місця в середній групі разом із такими світовими столицями інновацій, як Дублін, Таллін, Зальцбург, Делі.

Попри те, що суспільство плекає значний інноваційний, інтелектуальний і творчий потенціал, цей потенціал практично не має значного впливу на економіку. І економічний розвиток продовжує здійснюватися за інерційним сценарієм.

Потужним чинником для занепаду економіки стала криза 2008 року. Разом з тим, цей час став найкращим для активного впровадження соціальних інновацій в Україні. Адже криза вплинула не лише на виробничу сферу та економічний розвиток, а й на соціальне життя населення (безробіття, деградація суспільства, старіння населення, зубожіння і т.д.).

Поступово соціальні інновації в Україні почали прокладати собі дорогу у сферах інформаційних технологій, освіти і нових напрямків діяльності. За роки Незалежності стало звичайною дією активних громадян створення політичних партій, громадських організацій, інноваційних закладів освіти, створення нових муніципальних підприємств, відродження традицій особистих умінь в ремісництві, а також нових форм соціального об'єднання через соціальні мережі.

Оскільки українська влада не надто поспішає допомагати та підтримувати соціальні ініціативи, не усвідомлюючи до кінця, їх важливість для соціального та економічного розвитку суспільства, діяльність громадських організацій, орієнтованих на соціальні інновації, фінансуються в Україні за рахунок переважно закордонних грантодавців.

Старше покоління українців, яким притаманні більш консервативні цінності, виявились не готовим до стрімких інноваційних змін, тому рушійною силою для впровадження та розвитку соціальних ініціатив в Україні стала молодь.

У 2010 році у Національному університеті «Кієво-Могилянська Академія» був створений волонтерський центр. У межах проекту «Центри волонтеріату – ключ до трансформацій місцевих громад» за підтримки Посольства США в Україні побачив світ посібник з волонтерського менеджменту. Він складений у вигляді



«Center of social leadership», NGO
Avenue Nauki, 30, of. 155
Kyiv, 03028, Ukraine



Tel./ fax: +38 (044) 525 86 99



info@socialbusiness.com.ua
www.socialbusiness.com.ua



c/a 26004901366993
CJSC "OTP Bank" Kyiv
MFO 300528
Code 38908264
is not a VAT payer

практичних рекомендацій, конкретних прикладів українського та закордонного досвіду, методичних розробок, які полегшують роботу з волонтерами.

Однією з важливих подій стало підписання 19 квітня 2011 року Верховною Радою України Закону «Про волонтерський рух», який визначає правовий статус волонтера, волонтерської організації, їх права та обов'язки, принципи волонтерської діяльності, учасників цієї діяльності, види, засади та напрями здійснення діяльності, а головне – джерела фінансування. Все це свідчить про початок позитивних зрушень, які будуть мати позитивні наслідки у подальшому соціальному житті країни.

З кожним роком в Україні збільшується кількість громадських організацій, соціальних підприємств, соціально відповідальних компаній та просто сміливих особистостей, діяльність яких спрямовані на покращення життя людей у суспільстві. Вони активно допомагають вразливим верствам населення, яких довгий час влада намагалась не помічати: інваліди, безпомічні старі, безпритульні та занедбані діти, самотні матері, психічно хворі, наркомани. Всі вони потребують особливої уваги, для них важливо створювати, з одного боку, такі умови, щоб вони себе почували так само комфортно, як і всі інші люди, а з іншого, - надавати таку допомогу, яка б давала можливість змін для повноцінного життя.

Чудовим прикладом, можна вважати запровадження у 2013 році «Всеукраїнського Центру соціальних інновацій в боротьбі із бездомністю в Україні», який реалізовується за підтримки Австрійського уряду, Міністерства соціальної політики України та державних обласних адміністрацій. Мета проекту полягає в тому, аби навчити соціальні організації інших регіонів України, які є новачками, ефективно працювати з бездомними, покращити процес надання соціальних послуг у Центрах обліку бездомних; створити міні-мережу таких організацій і матеріально їх підтримати. Зручність цієї програми у швидкому пошуку людей, за заданими ознаками, зазначеній кількості жінок, чоловіків, інвалідів, судимих, бездомних. Першими базою даних почали користуватись працівники центрів обліку декількох регіонів України, які виявили бажання взяти участь в проекті і пройшли необхідне стажування. Для інших регіонів України програма стане доступною тільки після затвердження Міністерством соціальної політики України.

У квітні 2015 року в Києві, столиці України пройшов фестиваль соціальних інновацій UCRAZYANS (за підтримки міжнародної організації Pact). Подія була присвячена українцям, які вже півтора роки йдуть наперекір долі й роблять, здавалося б, неможливе: самі озброюють армію та допомагають один одному.

Свої ініціативи на фестивалі представили «Агенти змін», всеукраїнська платформа інновацій Big Idea, проект Мурахи, Zelenew - зелене соціальне підприємство, Backmy.bike База крадених велосипедів, Театр для діалогу / Theatre for Dialogue, видання The Ukrainians, ініціатива Дивовижнії, фонд Таблеточки, Harry Raw, та інші.

Сьогодні набирає обертів активна робота над побудовою POLYTECO SCIENCE CITY. Це інноваційне містечко на території Київського національного політехнічного інституту, в будівлях якого розмістять бізнес-інкубатор, лабораторії прототипів, високотехнологічні виробництва, лекторії, офісні приміщення, коворкінг-центр, готель та заклади харчування. База технопарку буде використовуватися для дослідних і конструкторських цілей, навчання студентів. На території також планується створення власної енергогенеруючої компанії, яка забезпечуватиме весь університет енергією із відновлюваних джерел. Для цього буде зведено три теплові станції.



«Center of social leadership», NGO
Avenue Nauki, 30, of. 155
Kyiv, 03028, Ukraine



Tel./ fax: +38 (044) 525 86 99



info@socialbusiness.com.ua
www.socialbusiness.com.ua



с/а 26004901366993
CJSC "OTP Bank" Kyiv
MFO 300528
Code 38908264
is not a VAT payer

Національною комунікаційною платформою усіх секторів соціальної системи, які прагнуть однієї мети: соціально-економічного розвитку країни став Форум [«Найкращі соціальні проекти України»](#). Платформа збирає доказову базу реалізованих соціальних програм та учасників, досліджує соціальні запити на територіальному рівні, визначає реальних учасників та виставляє індикатори подальшого територіального розвитку на регіональному та національному рівнях. Це перша спроба в Україні створити публічну доказову базу реалізованих практик та залучити до оцінки суспільство та експертів зі всього світу

Соціальні інновації, які стрімко почали з'являтися останнім часом в Україні, свідчить лише по одне - найбільш перспективною силою для мирних соціальних перетворень є студентська молодь та пострадянське покоління, які явно демонструють налаштованість на таку діяльність і можуть стати основою нових громадських рухів. Що, в результаті, сприятиме зростанню благополуччя всього суспільства.

Our contacts: www.socialbusiness.com.ua/
Phone. : +38 (044) 591 28 48
Mail: info@socialbusiness.com.ua

